

Hírlapjaink árjai:

Budapest, hétéves kiadásra
 Évesi áráért 3 forint
 Félévesi áráért 1.80
 Hártnaposi áráért 0.60
 A vidékre, postán küldve
 Évesi áráért 3 k. 80 H.
 Félévesi áráért 2 k. 10 H.
 Hártnaposi áráért 0.80 H.
 Helyi újság 2 k. 10 H.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden vasárnap és ünnepnapokon kivételével.

 Előfizetői listájunkban
 Budapest-nyugati u. 124. sz.
 Juhász-ház.
 A lap a legújabb és legújabb híreire vonatkozóan a legelőkeltebb híreket közli.

 Telefonszám: 141. szám.

Felkészítést felelős: **Hollósy János**

Egyenlő 2 fillér.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A titkos harmadik.

Most, amikor a kormánykörökben egyre erősebben nyilvánul meg a vélemény arról, hogy mégis van lehetőség a politikai békének, joggal lehet azt kérdezni tőlük, a békehireshaggozókatól, hogy ugyan milyen alapokon szedik elő azt a sok bizalmas reményeséget. Milyen forrásból meritenek? A felelős mesélből valóban?

Mert bizony most, amikor a béke névre oly kedvezőnek tartják az eseményeket, látszik meg legjobban, hogy milyen sajátos függő helyzetben van a magyar állam Ausztriával szemben — és ez a tény nem békülékenységet, hanem csak elkeseredést okozhat. Amint hogy okoz is.

Mert mit látnak? Azt, hogy Magyarország belügyeinek az intézése beleszólt most egy harmadik tényező, aki reánk nézve, belügyeinkbe alkotmányunk szerint senki más, csak — idegen, Ez Ausztria.

A tárgyalások, amelyek néha már a béke felé indulni látszóttak, most ezen akadnak meg, Ausztria odakialtja minden magyarnak, ilyen pártinak, olyan pártinak egyaránt, hogy hóhő, lassan a tessetel, mert még en is itt vagyok. Az en tudom és akaratom, az en jóváhagyásom és beleegyezésem nélkül nem mereszjeltek csinálni semmit. Mert en vagyok az a hatalmas Ausztria, aki ezt nektek megparancsolja.

Lehet az ellenek szelleme bekülény, ha látja, hogy ilyen gyagylabakom áll a mi államiságunk? Egy alkotmányos monarchiában valamely törvény életkezéséhez a király és a nemzet együttes akarata szükséges. Ez mindenütt így van, csak nálunk nincsen így. Nalunk beszél Ausztria, mint ahogy most teszi.

A magyar kormányelnök kénytelen az osztrák kormányelnökkel tárgyalni a felől, hogy milyen törvényt szabad hozni Magyarországon. Mert ha olyan törvényt akarának hozni, amely Ausztriának nem tetszik, akkor ő azt megakadályozza. Hogyan? Az még a jövő titka.

Alkotmányon uton semmi esetre sem teheti meg, de találhat rá más utat. Kifejtheti a trón előtt, hogy a magyarok kívánságát az osztrák par-

lament nem veheti tudomásul és nem enged a képzelt igazából.

Most megint beigazolódik az a nagy igaz mondás, hogy közös lónak türos a háta.

Es most látszik meg annak az igaza is, hogy mennyire hiba volt a hajánál fogva előráncígnai a katonai követelést Magyarországon akkor, a midőn ugyanezen ügyről az osztrák parlament előtt még csak törvényjavaslat sem felelték. Es hogy mennyivel helyesebb, igazságosabb és okosabb dolog lett volna előbb az általános választójogi reform kérdésével állni elő. Persze, ezt nem tették. Hivatkozott technikai nehézségekre, statisztikai adatok hiányára, amik a törvényjavaslat előkészítését hátráltatták.

Ma már mindenki tudja ezekről, hogy csak frázisok, amik arra valók, hogy a dolgot húzni és halasztani lehessen, mert félnek tőle. Pedig azért nem kellene alkudozni az osztrák kormányval.

Ezt a királyi trónbészdelet igérete biztosítja. Még sincsen belőle semmi sem. Mint egy nem is magyar, hanem osztrák lap írja: a mágnások félnek tőle s ez Magyarországon sokat jelent. Pedig már az is megtörtént, hogy az ellenek maga kínálta fel a kormány- nak az a fegyvert, amivel máskülönben ő szokott fenyegetőzni: a házfeloszlatást.

Szavaztassa meg a választójogi reformot, osszlassza fel a Házát és csináljon új választást. Ez azonban az eskükbe sem jut, fáznak tőle. Miért? Megbírnák akadályozni talán az idők végeig?

Nem bírnák, mert az idők ereje nagyobb, mint az övek s főként igazabb mint az övek. Es annak az elérésért nem kellene oly alázatosan kilincselni az osztrák miniszterek előszobáiban.

Bagi László ünneplése.

A város közigazgatásának tagjai tegnap este bankettre gyűltek össze, az Bagi László miniszterelnök, hogy Bagi László h. polgármester 40 éves szolgálati jubileumát méltóan megünnepeljék, mert ilik és jól esik, hogy akik együtt dolgoznak, együtt is örvendezzenek.

Bagi László miniszterelnök egy ember öltözetű is több idős a munka tisztelőre méltó eszközöivel s tőrekvésével megsze-

rezte a légkörök-sbb nemességét: a lelki nemességét, nem csoda, ha kártársai szükségét érezték annak, hogy őt a legnagyobb szeretettel, a tisztelet és becsüléssel minden eszközeivel ünnepléjk.

Egy város közigazgatásában eltöltött 40 esztendő nagy idő, ritka, kivételes egyéneknek adatik még az a szerencse. A helyettes polgármester — ezt megállá pithatjuk munkásságából — amióta 40 esztendeje az 6 magyar nevével, magyar lelkével, magyar szívvel a városi közigazgatás szolgálatában áll, egy élt követett, egy célra törekedett: városát nagyra, szépre, gazdaggá tenni! Es ebben igaz, őszinte nagy érdemekre tett szert. Egy hasznos élet tanulságot vonhatjuk le az 6 40 éves működéséből.

Terveit önálló, intenzív munkásságával, kitartással, lelkesedéssel vitte dlatra. Egyénisége mindenkinéki méltánlásával, elismerésével találkoztunk.

A város nagyarányú fejlődésének megteremtésében az érdem egy jó része Bagi László h. polgármestert illeti. Mert 6 szakismerettel, nagy tapasztalattal, tehetséggel, célulatos munkára, a gondzására bízott város ügyek lehozásához ellátására fordította. Lelkiismeretessége s a kötelességjelítés rntti szigorú munkája, csak segítségere voltak a munkában. Tiszteivel társainak személyes érdekeivel szemben mindenkor tanusított megleg érzése, pártatlansága azok előtt közismert dolog.

Mind ezek a kiváló tulajdonságai értelhető teszik tiszteivel társainak hozzá való őszinte ragaszkodását.

Azok a képesok, melyek a városi tiszteivelöket vele öszekötik: a szeretet, a kollegiális tisztelet, az együttműködés felelhetetlen emlekei, mindenek fölött pedig a hála arra ösztökelték őket, hogy szívük meglevő és lelük egész őszinteségével vegyenek részt h. polgármesterek örömében és ünneplésében.

Az ur Kaszinó emeleti díszterme fényesen kivilágítva várta tegnap este az egyre sürübben érkező városi tiszteivelöket. A banketten Kada Elek polgármester határozott kívánságára ugyanis csak városi tiszteivelöket vehettek részt.

Ponban 8 óraker kigyulladtak a Kaszinó szász és szász villanylámpái és pazar fényességgel árasztottak szét, amikor Kada Elek vezetőséget és a tanács tagjai kíséretében megjelent az ünnepelt. Hatásmosan megjeléntek az egybegyűlt tiszteivelö. A 130 r terített asztalnál helyet foglaltak az ünneplők, ügyesen elrendezve ügyszáltyok szerint. A menü a következő volt:

Angol bélézin körítés. Vegyes szárnyas (pulyka és káppan.) Almás, meggyes és túrósterés. Csemegé (sajt és gyümölcs).

Az első fogás felszolgálásánál Zsákin Laci kitűnően szervezett zenekara rázenedit a szép magyarróttára.
 Az asztalfőn Kada Elek polgármester, balján Bagi László h. polgármester, Szegedi György, Meszaros József, Dekány László, jobbján Sándor István, dr. Anygál

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENJAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

Vidor, Papp György, a tanács tagjai foglaltak helyet.

Amikor a pesenyeikre került a sor, fölállott Kada Elek és a következő mélyhatású, magas szárnyalású beszédben üdvözölte helyettesét, Bagi Lászlót:

Kedves barátain!

Ha valaki negyven éven át a közügyekben szerepelt, az jogosan elmondhatja magát: sokat élttem. Mennyivel jobban elmondhatja azt magáról az a férfi, aki negyven éven át nemcsak érdeklődött a közügyek iránt, hanem ezen hosszú idő alatt egész munkásságát annak az eszmének, annak a célnak szentelte, melynek szolgálataira állott; sok nagy alkotásnak részese volt! Negyven év felett elhunni nem lehet, annival inkább meg kell állni, mert míg más a közügyek terén szereplő egyének működéséről a saját a legmagasabb elismeréssel adozik addig a közügyek iránti tisztviselővel szemben a saját fukar az érdemei elismerésében. Annál inkább kötelességünk tehát nekünk megragadni azt az alkalmat, hogy öt negyven év munkásságának eme napján melegen ünnepeljünk. E mai napot elzatozva a kártárakunk ünnepeltük, ezzel jelezni akarjuk azt, hogy a városi tisztviselő egy családokat alkotnak, kik e mai napot a szeretet, a tisztelt, az elismerés ünnepévé avatták.

Sívből jövő jókívánságát tolmácsolja az összes tisztviselőnek.

A gyönyörű beszéd elhangzása után szólásra emelkedik Bagi László h. polgármester és a következőkben válaszol:

„Ha most itt újságírók lennének, bizonyára följegyezték volna, hogy a polgármester ur ennek szavaira az ünnepelt megható hangon válaszolt: és igazat írta volna, mert lehetetlen erre nem meghatótsággal nélkül válaszolni.”

Köszönetet mond a polgármesternek és tisztviselő társainak, kik öt ünnepelt és mintegy megvisszajárták, mert hiába: vigasztalásra van szükség. Mert az idő a hajszálakat már megvittatotta, a barna fűrtök sűrűsökké váltak Vigasztalja magát azaz, hogy egy olyan nagy testületet tartozik, melynek tagjai voltak: Katona József, Hornyák János, Lestár Péter, Kada Elek.

Szó a város haladásáról a 6 40 évi működésével kapcsolatban. A negyven évet nagy lépészethez hasonlítja, mely lépészet a mélyből jön a napvilágra, miudgyon fokon évig, söt évéig kellett állni, míg a következőkre fel lehetett jutni. Adatokkal mond el negyven évi működéséből és a városnak az idő alatti haladásából. A város haladását hagyja végrendeletként tisztviselőitársaira, de erre, tudja, nincs szükség, mert mindenki előtt az lebeg, mindenki ezen munkálkodik.

Majd Szegedy György gazdasági tanácsos emelkedik szólásra. Reflektál Kada Elek szavaira, ki a h. polgármester „örög”-nek mondta, holott sajnos is a öregbe, nem ugyan szolgálta, hanem fájdalom élet éveinek száma több önán, bár 6 hál Istennek elég fiatalnak érzi magát. O ugyan ma este örvéndetes dolog tudni másra jutott: ugyanis azon az emléklapon, melyet minden egyes tisztviselő a vacsora alkalmával e jubileum emlékére kapott, a h. polgármester 1912 évi arc képében sokkal fiatalabbnak látszik, mint az 1872 évben, mint az az emléklapon szintén látható.

Melég szavakban emlékezik meg az ünnepelt munkásságáról, lelkismeretes szorgalmáról a tanács nevében, mint annak legöregebb tagja, az ünnepeltre emeli poharát.

Felsőzállók még ezután Szappanos Sándor h. arvaszéki elnök az Arvaszéki, Koczó Sándor mint legesőreggebb tisztviselő, dr. Csabay Géza főorvos, Baktay Mihály a javadalmi hivatal nevében és Tormássy Ferenc háztartási főszámvívó a

háztartási tisztikara nevében és Kada Elek még egyszer, összetartásra buzdítván a városi tisztviselőket.

A kedélyes hangulatban eltöltött ünnepség a késő éjjeli órákig együtt tartotta a tisztviselőket, melynek rendezésében főleg Tormássy Ferenc városi főszámvívó és helyettese Soós Gyulát az érdem.

Roggel 4 óra felé, mikor Bagi László eltávozott a bankettől, az egész társaság zeneesével kísérté őt le. Fél 6 felé pedig az egész tisztviselőkar megjelent a h. polgármester lakása előtt s szerenádát adtak az ünnepelt tisztviselőre. (b)

Protestáns-estély.

Tegnap délután folyt le az ötödik protestáns-estély a kollégium tornacsarnokában a szokott nagyszámú, díszes közönség jelenlétében.

Az estélyt Stegmüller Mária úrnőnek, a gazdasági tanítónő internátus igazgatójónőnek tartalmas és érdekesfejtős színdarabját vezette be a hazai és külföldi gazdasági növekedéséről. A mindenképpen, de főleg a új gazdaszönyveket érdeklő előadás ósziinte tetszést keltett.

Utána egy bájos előadást lényika, Roráth Edith útt a zongorához és nagy hozzájárulással és finom izléssel játszott el Chopin Polonais-ét. A lelkes tapsokat egy kedves rajzással hálálta meg.

Végül Perjessy Kata uróky szavalta el teljes átérzéssel László Andor „Piliátus”-át. A drámai hatású szép szavalt nagy tetszést ért el.

A keményseprők megrendezéséről.

Tormássy István rendőrkapitány ma a keményseprők elleni panaszok tárgyában fontos rendeletet adott ki, melynek főbb részei itt következnek:

Mintohogy bizonyos felmerült esetekből kifolyólag a városi lakosság köréből hoztam beérkezett panaszok folytán az jött tudomásomra, hogy a városi kerületi keményseprők mesterek a keményseprés után járó díjak eddigi felszedési módzata helyett a régi gyakorlattal teljesen eltűnt eljárási módzato: óhajtanak onkényüleg életbe léptetni.

Mehghozom a kerületi keményseprők mestereknek, hogy a város mindazon ház tulajdonosaival, illetve lakosaival szemben, akik házuk keményének seprése és a seprési díjak fizetése körül a régi állapottól óhajtanak fenntartani, nehézséget ne támasszanak, ezen óhajtaik el akadályt ne górdítsenek s utasítások szigorúan a seprést végző alkalmzottaik, hogy ahol a seprési díjakat a seprés alkalmával esetenként és nyomban fizetni akarják és ezen régi eljárási módz tartatását továbbra is óhajtanak, azoktól a seprési díjakat minden egyes esetben és kifogás nélkül át venni kötelesek.

Mintohogy továbbá hoztam olynemű panasz is érkezett, hogy a lakóházak keményének seprést végző keményseprők a kemények tisztítását sok helyen nem, vagy pedig igen felületesen végzik s a kerületi keményseprők mesterek kiküldött alkalmzottaik munkálkodását általában nem ellenőrzik.

Ezenek következtében felhívom a kerületi keményseprők mestereket, hogy a kemények tisztántartását és alkalmzottaik munkálkodását szigorúan és lelkiismeretes ellenőrzésükkel szigorú körülményi, hogy mely kemények mikor górdozzanak és égetendők ki, esetenként személyesen, jelöljék meg, hogy ilyenképpen alkalm-

zoztak erőszakoskodásának a városi lakosság kitéve többé ne legyen.

Figyelemmel a hozzám mind sürűbben beérkező panaszokra a fentebb elősorolt rendelkezéseim szigorú és pontos betartását és követségét a kerületi keményseprők mesterekkel annyival is inkább szigorú követségévé teszem, mivel ismételt panaszok beérkezések esetében az engedélyhez kötött iparágak gyárkioslása tárgyában kibocsátott 8006—1886. számú, a keményseprő iparról szóló városi szabályrendelet 10. és szükség esetén a 11-ik szakasza szerint fogok eljárni.

Kecskeméten, 1912. febr. 6. án.

Tormássy István
kapitány.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Napló: 1912. év, február hó 27. Péntek. Rom. kath. Alex. Ciril, Protestáns: Apollonia, Georg-oros: 1912. január hó 27., Krisztus, Isra-életi: 1872. év Vára 21. — Napkelet 7 óra 16 perc, Napnyugta 5 óra 10 perc, Napossza 9 óra 51 perc. — Holdkelté 12 óra 14 perc, éjjele, Holdnyugta 10 óra 1 perc, délután. — Utolsó négyed 11 órakor éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelzése szerint a következő idő várható: Enyhébb, élvete csapadék.

Fészekrablók.

A gyermekek lelkiállagára sötét árnyat vet az a szomorú tapasztalat, hogy a madárvelemler még mindig nem elég a tanítóktól intó szózata, hanem övről övrő szükség van arra, hogy a hatóság büntetőparagrafusai kezében védje meg a hasznos madarakat a teljes kipusztulástól.

Nem elég ezen apró állatoknak az egyéb sok ellenség, mint a hideg, az éhség, a ragadozók, ehhez jön még a leges-legragadozóbb, az ember. Ez esetben még gyermek.

Ha még valami hasznát venné ragadozóknak, de már jött az, amit eseklek. Virtus, hogy felmászik a fára, aztán szétrombolja a nagy gonddal és még nagyobb művészettel megalkotott fészket, elszedi a tojásokat, azokat a hirtya puha tojásokat, hogy aztán öt perc múlva megsemmisüljön egy egész madár család, egy egész újabb nemzedék.

Valljuk meg, van ebből a ténykedésben egy adag kannibálizmus. Söt több. Az a kannibál, amikor ember eszik, azt éhségből vagy hagyományból teszi. Neki, az 5 felfogása szerint, szüksége van arra az emberhúsra néha. Az a kilyők azonban, aki földhöz verdesi a madárfiókot, a tojásokat, az lelketlen szivtelenségből, mulatságból teszi. Az ilyen kilyőknek szóval kell tehát a lelkeire hatni, nem pedig bottal a hátára.

Attól a hatóság által az utszéleken, keresztutakon felállítandó tilalom tábláktól nem íjdek meg a gyerek. Azt ugyan fészekrablás közben sem fogja el senki fia.

Ez a fészekrablás ma már inkább a külterületen lakók között fordul sokkal sürűbben elő, mint a városban. Ennek oka pedig nemcsak abban rejlik, mert a külterületen több és nagyobb az alkalom-szerűség, hanem és különösen abban található fel, hogy a tanyai gyermekek nevelésére kevés a gond, következésképp azok lelke érzékellen durva.

Takarékbetéteket

5 százalék melletti kamatozatot a Néptakarékpentár,
a Beretvás-szálloda átellenében,
hivatalos órák hétköznap d. e. 8—12. d. u. 2—5-ig,
vasarnap és ünnepnap déliótt 8—10-ig.

Itt a puzsai tanítóknak kell lekijemerni kérdésővé tenni, hogy ezeket a még idomítható, kérges sziveket puhává tegyék, — édes, meleg szavakkal. Nem bittal, nem fenyegetéssel.

Boszéjlenek erről előltük mindennap, szépet, kedveset a kicsi madarakról.

— **Felügyelőbizottsági ülés.** A felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottsága holnap, pénteken délelőtt tizenegy órakor ülést tart.

— **Emléklap.** Tegnap este Bagi László h. polgármester 40 éves jubileuma alkalmából rendezett tisztviselői banketten minden jelenlevő egy emléklapot kapott. A művészi kezekre valló gyönyörű pap Szilárdi Vendel városi könyvmozgatózó kiadváló képességeire volt éleltné fény. Általános elismerést aratott vele mindenfelől. — Az emléklap magában foglalja Bagi László 40 év előtti és jelenlegi arcképét.

— **A Rongyes Egyesület** vasárnap délután 5 órakor a református kollégium tornacsarnokában tartja negyedik fölvoasónapját, melynek műsora a következő: 1. „La roi s'amuse, Leo Dalibes; Práhdó — Heller. Zongorán előadja Gallax Iréa urleány. 2. Lakásunk iparművészete. Iréa és fölvoasva Heverdie Margit urleány. 3. „Dal" Tarnay Alajosé; „Mikor az idő már észre jár..." Kacsob Pongráclól. Enéki és zongorán kíséri ifj. Zsigmond Kálmán. — Jegyek személyenként 60 fillért a Katona gyógytárban kaphatók.

— **Jelentés a kormány működéséről.** A kormány g maga működéséről minden évben terjedelmes jelentést szokott kiadni, melyhez az adatokat főrészt a törvényhatóságok szolgáltatják. Kecskemét város hatóságai ma terjesztette fel a jelentéshez való adatokat, illetve statisztikai kimutatókat.

— **Jelmez-estély.** A Kecskeméti Izz. Jótékony Nőegylet vezetősége, a minden oldalról megníválandó ebeknek igyekszik előzet tenni, midőn f. hó 24-én a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében jelmez-estélyt rendez. A mulatság illetve sikonek ígértek.

— **A járdák.** Így télen, hóesések után állandó téma a gyalogjárók járhatatlansága. A rendőrség kihágás osztályához nap nap után érkeznek a feljelentések, hogy az egyes házak előtt elvezetélyes a gyalogjáró, mivel az illető ház tulajdonosa nem fordítja a háza előtti járdával. A rendőrség azonban a hanyag háztulajdonosokat, szintén ugylátszik, nem sok eredményel.

— **Jóteknycélú táncmulatság.** A kecskeméti gazdálkodó ifjúság folyó hó 19-én, azaz farsang másodnapján a kecskeméti siktetmák intézete javára az Iparos Otthon nagytérben 7 órai kezdettel zártkörű táncmulatságot fog rendezni, melyre — tekintve a nemes célt — a minden széprét és jóért rajongani tudó s táncolni vágyó vendégszörut tisztelettel meghívja a Rendezőség.

— **Járványos betegségek.** Január hó 16. és 31 ke között a főorvosi hivatal jelentése szerint Kecskeméten a következő járványos megbetegedések fordultak elő: szamarhurut 1 eset, kanyaró 1 eset, tifusz 2 eset, difterisz 15 eset, vörheny 51 eset. Ezek közül 12 vörheny megbetegedése halállal végződött.

— **A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesüléte f.** hó 19-én rendezi a színházban szokásos előadását felemelt helyreállítások. — Rendkívüli művelőzetben lesz része városunk közönségének, ugyanis Hornyik Jancsika, a kassai színház dédelgetett kedvence, fog fellépni a „Cigányzselem" -ben, mint Korósházy Ilona. Az előadás pártatlan bírálhetem megy, így ezen bérlelkezőknek fenttarthatják. A jegyeket Sipos Miklós és Ferenc urak üzletében lehet szombattól előjegyezni.

— **Jelmez-estély.** A kecskeméti szervezett munkások február 11-én, vasárnap tartják szokásos jelmez-estélyüket az Iparos Otthon dísztermében. Az estélyre szóló meghívó „Farsangi Újság" már szét lett bocsájva, akik tévedésből nem kaptak, (mivel ez az új utca neve miatt nehezebben kézbesíthető), forduljanak a rendezőséghez Munkás Otthonban (V. ker., Berecsényi utca 16. szám) — Jegyek előre válthatók Dudogh István és Vajda Mihály urak divatár-üzletében és a rendezőségnél. Belépő díj személyenként 1 kor. 40 fillér; karzatjegy 40 fillér.

— **Oleó Jókai.** Ez egy új szállóige, mely diadármasan hordja szét Jókai nagy nevét Magyarországon. A magyar irodalom leltárában rejtőzködő kincsek között alig akad más, mely oly bőven sugrózna a kultúrát érlelő hőt és fényt, mint Jókai legjobb munkája; tömételennél sok olyan hosszabb-rövidebb mesteralkotás, — mely szerényen húzódik meg Jókainak világhírű gényei mellett, holott Jókai szemlének legerősebb szülötte. Ezeket az elrejtett Jókai műveinek varázskastélyában bábköz álomban szunyandó fűnderket kell most éltre az Oleó Jókai. — És a világ ámulva fogja megismerni Jókait. A nagy mesélő, a szines fantáziájú költő, rajzokban, regényekben és szemlény természetű feljegyzésekben diadalmas nagyságának egész cserejével tárul élénk. Az oleó Jókai 40 filléres füzetekben teszi hozzáférhetővé a nagy író legjobb munkáit. 40 fillért egy modern, tetszős kiállítású Jókai könyv! Sinte lezetellen, hogy ne kápon utána két kézzel, aki valaha is olvas nyomtatott betűt. A magyar könyvtárának jelentős kultur eseményekedate az Oleó Jókai-kiadás, mely azzal, hogy Jókai egyéni művét néhány fillérré teszi megszerezhetővé a dolgozó tömegnek, a magyar irodalom legidősebb elcsújt szolgálja. A mult hónapban jelent meg az Oleó Jókai következő tíz száma: 1. Az egyhuzasos leány. A nagyapó várkastélya. 2. A dagói torony. Bosszu a túlvilágon. 3—4. A sárka róza. 5. Az ezerkettedik éjszaka. 6.—8. Péter Péter 9. Ne hagyj magad. 10. A fekete sereg. — Kapható minden könyves boltban.

— **A katolikus estély.** A budapesti Egyetemi Énekkarok az Általános Közjótékonyági Egyesület javára vasárnap délután hangversenyt rendeztek. Az énekkarok azt a kifünően megválogatott műsort adták elő, amelyek Berlinben is műsoron fognak szerepelni. Műsoron szerepeltek: Graf Zechy Géza, Hoppe Lavotta, Graf Festetics Leó, Grieg szerzeményei, valamint 6-német dalok és kurucnóták. Nagy siker kísérte Hans Wagner „Leichtsinige Wandlung" című férfiak szerzeményét, melyet a szerző vezényelt. Az énekkarok ugyanezeket a darabokat fogják előadni a katolikus estélyen is, amely ezzel óriási érdeklődésre tarthat számot. A meghívók az estélyre most mennek el.

— **Lopják a szent.** Az alsópályaudvar felhangozott székészlettel állandóan lapkodtak a civányvárosi lakosok. A rendőrség tegnap Lévi István, Taóty Rozál, Zsirus Teréz és Szabó Anna egytanvárosi lakosokat tetten érte. Megindult ellenük az eljárás.

— **Részeg az utcán.** Tegnap Görög János 49 éves napaszmót a Halasi nagy utcán ántudatlan részeg állapotban találtak Bevittek a rendőrségre fogházba, a honnan — ha mámorát kialsusza — elbocsájtják.

Színházi heti műsor:

Pénteken, február 9-én Kis gróf. Operette.
Szombaton, február 10-én Széltete. Dráma.
Vasárnap, február 11-én délután Erdőadyja. Énekes bohózat. Este Muzsikusz leány. Operette.

Esküdtészeki napló.

Febr. 9-én, pénteken rablással vádolt Szürszabó Doller János és társai nagy ügye.

10-én, szombaton szándékos emberöléssel vádolt Szénási József ügye.

Hét-hét évi feygház.

A tegnapi esküdtészi tárgyalás.

Tegnap délután folytatódott Szivák József és János, a két nyársapít haramia büntörnek tárgyalása. A tárgyalóterem tömve volt érdeklődő közönséggel, kiknek nagyrésze a vádlottak szülföldjéről jött érdeklődni a nyársapít koszmák legverekedőbb alakjai iránt.

Gyalogkai Sándor kir. ügyész gyönyörűen átgondolt, magvas védebeszédet mondott, melynek hatását alig tudták tompítani Virányi Lajos dr. és Augner Rezső védők színtelen szék beszédei.

Az esküdtek mindketet vádlottat büntörnek mondták ki, halált okozó súlyos testi sértés büntötésben. Ezután a bíróság rövid időre visszavonult tanácskozásra, miután dr. Kis és János elnök ünneplyes csendben hirdette ki az ítéletet, mely Szivák János és Jozsefet 7—7 évi feygházra büntölte.

Az elhunyt Varga Balázs özvegyének a kért 7200 korona kártérítés helyett 3600 koronát ítélt meg a törvényszék, míg az árva javára havi 10 korona tartásdíjat 14 éves koráig. Temetési költséget 180 koronát, ügyvédi díjat 100 koronát, orvosi díjat 10 koronát ítélt meg Varga Balázs özvegyének.

Az ítélet ellen a védőügyvédek fellebbeztek.

Gyilkos gazdalegény.

— Esküdtészi tárgyalás. —

A nagykerőszi gazdalegény állott ma vádlottként a kecskeméti kir. törvényszék esküdtörbíróság előtt, halált okozó súlyos testi sértés büntötésével vádolva.

A tárgyalást Kiss János elnök vezette, szavazó-bírák voltak: Tóth Antal és Daróczy János. A vádhatóságot dr. Halász Zoltán ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Györffy Gyula kecskeméti ügyvéd látta el.

A sértett érdekeit dr. Virányi Gyula képviselte.

Kiss János elnök a tárgyalást 9 órakor megnyitotta. Az esküdtek kisorsolása és kioktatása után megkezdődött a vádlott kihallgatása.

A vádlott Zsiga János 19 éves, nagykerőszi tanúk lakos valomásában, valamint a tanúk a következőket adják elő:

A mult évi szeptember hó 19-én Zsiga két társával, Zador Sándorral és Fekete Sándorral Nagykerőszi kifelé igyekezett a tanárra. A várostól 2 kilométernyire utolérte őket egy kocsi, amelyen Andrusk Sándor, Andrusk József és Kerekes Balázs ültek. Az egyik Andrusk valamit miatt ékkor leszállt a kocsirol, amikor Zsigának rájuk támadtak és ekközben Zsiga János Andrusk József karját zsebkéssel végig felhasította. Andrusk a szenvedett sérülésekbe aztán hosszas szenvedés után bele halt.

Lapunk zártkörű meg a kihallgatások folynak, ítélelhozzatalra csak a késő esti órákra kerül a sor.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. február 8. —

Szülötések. S. Szabó halvaszülött leány rk. Mészáros Etel rk. Pap Erzsébet rk. Virág Sándor rk. Hegedűs Margit rk.

Halálozások. Fazekas Etel ref. 5 éves. Kovács Margit rk. 5 éves. Ozy Bakó Jánosné Tormási Juliánna ref. 52 éves, Börönte Mihály rk. 4 éves. G. Tóth Gábor rk. 10 hónapos. Mészáros Etel rk. 2 napos. Nagy Imre rk. 5 éves.

Kihirdetettek. Fekete László ref. Horváth Rozália rk. Valos János rk. Kocsis Mária ref.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Pénteken, 1912. február 9-ikén

Félhelyarákkal

M. Turehány Olga felléptével
Ujdonység! Itt nyolcadszor! Ujdonság!

Kis gróf.

Operette 3 felvonásban — Irta Martos Ferenc. Zenéjét
szerette dr. Rényi Aladár. Rendező Gulácsy Menyhért.

SZEMÉLYEK:

Agárdy Quidó	Matolcsy Béla
László, a fia	Szilágyi Jenő
Howard Dorothy	Kerényi Adél
Callag Réza, primadonna	Dr. Jurekovich
Csalácz	G. Székely R.
Zapolya, színműgárda	Gulyás M.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balzási 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű börtér szőlő, a többi szántó és kaszáló-föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezheti a helyszínen öv. Kocsis Péterrel, vagy Kerekegyházán André Aljossal. 4620

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kisfai dűlőben, Csongrádi út mentén, a várostól 10 kilométerre 84 hold szántó föld; továbbá a Baloszi dűlőben, Monos tórtól út mentén, a várostól 10 kilométerre, 38 hold szántóföld haszonbérbe kiadó; értekezheti III. tized, Jókai útsz. 41. szám alatt Dekány Pal tulajdonossal. 4713

Kiadó lakás.

Nagykőrösi- és Kohári útca sarkon lévő 195. (új 2.) számú házban egy úri lakás, mely all 5 egymásbanyiló szoba és egy előszoba, konyha, élelcamra, pince és padlásból; továbbá egy garzon lakás, mely all 2 szoba és egy előszobából, pincevel folyó év május hó 1-ére bérbeadó; értekezheti ugyanott Gál Mór háztulajdonossal. 4741

Eladó, esetleg kiadó ház.

Citrom-szigeten egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üveg-folyosó, nagy pince és 4 lóra való istállóval ellátott szép úri lakással bíró ház örökáron eladó, esetleg május 1-ére bérbe kiadó. Bővebbet Atilla útsz. 1. szám alatt. 4757

Haszonbérbeadó szőlők.

Maria-kepelni vasúti állomás mellett lévő 8 hold gyümölcsös szőlő, egészben vagy két részben is, — továbbá a Szektori hegyben, Váci József szomszédságában, az izsáki út mentén, 3 hold kajsziabaráckos szőlő, haszonbérbe kiadó; értekezheti a tulajdonos Papp Zsigmonddal, V. tized, Bocskai-útsz. 18. sz. alatt. 4807

Kiadó lakások.

Két rendbeli lakás Maria-útsz. 72. régi szám alatt kiadó. Az egyik lakás all 4 szoba, 1 konyha, 1 speiz, 1 pince, 1 kamra, 2 fasszín és 1 nagy istállóból. A másik lakás all 2 szoba, 1 konyha, 1 speiz, 1 pince és 1 fasszínből; értekezheti a tulajdonos Imre tulajdonossal, Bocskai-útsz. 19. (regi Zöldkert-útsz. 79. szám alatt.) 4839

Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány-útsz. 78. számú szép kertes udvarú házánál, villanyvilágítással berendezett egy, esetleg két padló-szobás lakás, a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel — május 1-ére kiadó; értekezheti ugyanott. 4818

Tanonoknak egy jó nevelésű fiu felvétetik Nyirády László fűszerüzletében és ugyanott egy bothhelyiséggel, valamint egy 2 szobás olcsó lakás mellékhelyiséggel kiadó.

Kisbudai-útsz. 21. sz. házam eladó.

Bővebbet dr. Fodor Sándor ügyvéd úrnál. — Öv. Steiner Mihályné Budapest. Népszínház utca 31. szám. Felelemel 5.

Eladó ház és földbirtok.

IV. tized, Varjú útsz. 193. (új Bánffy-útsz. 22.) számú ház, mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, — továbbá az Öreg-hegyben, a vasút mentén 2 hold és 336 négyszögű szántóföld, 120 új jó börtérrel szőlővel — kedvező fizetési feltételekkel eladók; — értekezni lehet a fenti számú házánál a tulajdonossal.

Kiadó

Körösi-hegy 7. szám alatti haz azonnal és Bethlen körút 32. számú ház, forgalmas üzlethelyiséggel; értekezni lehet Gergely Izsó sörcsarnokában.

Kiadó lakás.

III. tized, Maria-útsz. 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegzett folyosóval, 250—300 hektoliter borknak való jó pincevel és egyéb mellékhelyiségekkel — esetleg korcsmának is — május hó 1-ére kiadó. 4795

Eladó szőlők.

A eszlánosi dűlőben, a kormánysszőlő szomszédságában lévő 2 es fel hold börtér szőlő szabadkézből eladó; — továbbá a Budai hegyben lévő 3 es fel hold szőlő, rajta lévő tanyapürettel, mely all 2 szoba, konyha, kamra, isálló és pinceből, jó ivóvízű kúttal, szinten szabadkézből — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezheti Szabados György tulajdonossal, V. esz. hegy 227. új szám alatt. 4799

Kiadó föld.

Öv. Király Ferencnének, a Nyiri dűlőben 11 hold szántóföldje folyó évi október 1-ére haszonbérbe kiadó, értekezheti a tulajdonossal II-ik tized, Maria-körút 4. szám alatt. 4811

Eladó ház. IX. tized, Liba-sor új 25 szám alatti ház, mely all 3 útsz. szoba, 2 konyha és több mellékhelyiségekből, sörteshizáló, kerttel és kúttal ellátva, eléggő udvarral, — gazdálkodónak is alkalmas, — eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal. 4815

Eladó akácfa.

9 öl jól kiszáradt akácfa van eladó. — Mengtekinthető a házamnál: I. tized, Bathyany utca 31. szám alatt. 4826

Hejjas István.

KIADÓ a Rákóczi út 8. szám alatt, törvényszékek szemében lévő házban egy szép és kényelmes utcai lakás, mely négy szoba és mellékhelyiségekből áll, folyó évi május elsőjére. Értekezni lehet Bóka Péter tanárral, Csongrádi utca 2. szám alatt. 4804

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső-Csödörben, a Benei-úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. öv. Hejjas Istvánnal. Széchenyi város 38. sz. (Maria-hegy 9. szám.) 8403

Péküzlet

2 sütökemencével, házzal együtt (223 négyszögű terület) eladó, esetleg bérbe kiadó; értekezheti Tompa Mihály-útsz. 2. szám alatt, régi Páva- és Konyök-útsz. sarokháznál. 4936

Árverési hirdetmény.

A budai-utnak a benei-ut kiágazásától a budai uti utkaparó házig, tehát 3 es fel kilométertől az 5 kilométerig terjedő szakaszán, — az ut két oldalán álló vastag akácfa február 12-én, hétfőn délelőtt 9 órakor árverés útján fognak eladni. Egy-egy részletben 10—15 fa foglaltatik.

Hánatpénzül részletenként 20 korona fizetendő előre.

Az árverési feltételek a helyszínen felolvastatnak. A th métraki hivatal.

Szőlőkapást keresek

a kisnyíri vasutállomás melletti 7 holdas szőlőben esetleg azonnali betégre, — az illető lehet nős vagy benkosztos nőden is. Jelentkezheti a helyszínen Sántha Andorral, vagy Mezei utca 6. sz. alatti háznál. 4938

Gramophon

és a legújabb felvételi hanglemezek, továbbá a legmodernebb

villanycsillarok és alumínium főzőedények mélyen

leszállított árakon kaphatók:

Fleischer K. és Fia Utodánál

porcellán- és üvegkereskedés, 4887 a Luther árus bérpalotában.

Eladó ház.

VI. tized, Csongrádi-nagy-útsz. 48. új számú, két utcára szolgáló ház, mely all: 2 szoba, 2 konyha, speiz, nagy kamra, hombárral, 8 lóra istálló és sertés hizalóval, jó kúttal és nagy udvar és kerttel, mely építkezésre alkalmas, eladó; értekezheti ugyanott a tulajdonossal. 4841

Friss tojás 25 darab 1 frt, friss irosvaj 1 frt 40 kr, citrom, narancs és mandarinból oriaszi lerakat. Tojást a legmagasabb napi áron veszek. — Gonda Izidor.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtanulmány folyósítottak 4 százelekes kamatra. ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az értékek 75 %-ig. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicserélteknek.

Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönnyel szemben szolgálok.

Papp Zsigmond

I. tized, Vasariny-útsz. 219. Ut. Benczák Gáspár Andráz-útsz. 12. szám.